Pobrano z arkusze24.pt

CENTRALNA Arkusz zawiera informacje
KOMISJA prawnie chronione do momentu
EGZAMINACYJNA rozpoczgcia egzaminu

Nazwa kwalifikacji: Organizacja chowu i hodowli koni
Oznaczenie kwalifikacji: RL.19

Wersja arkusza: SG

Czas trwania egzaminu: 60 minut

RL.19-5G-21.01

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2021

CZESC PISEMNA PODSTAWA 2I::)F‘:(;JGFU-‘\MOWI-‘\

Instrukcja dla zdajgcego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczagcemu zespoiu nadzorujgcego.
2. Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swdj numer PESEL?,

— wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajgcy sig z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyska¢ 1 punkt.

Aby zdac¢ czesc pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktéw.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane s cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:
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9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wtasciwg odpowiedz i zamaluj kratk¢ z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates odpowiedz
”A:::
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11. Staraj sie wyraznie zaznaczac¢ odpowiedzi. Jezeli sig pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawna, np.
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12. Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczytes wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukgji.

Pamietaj, Zze oddajesz przewodniczgcemu zespofu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.
Powodzenia!
*w przypadku braku numeruy PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé

Ukiad graficzny
© CKE 2020
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Zadanie 1.

Trawa przedstawiona na rysunku to
koniczyna czerwona.
kupkéwka pospolita.

tymotka tgkowa.
zycica trwata.
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Zadanie 2.
Do roslin oleistych zalicza sig

A. rzepak ozimy.

B. jeczmien jary.

C. tubin waskolistny.

D. lucerne mieszancowa.

Zadanie 3.

Zabieg uprawowy, ktérego celem jest pocigcie wierzchniej warstwy roli, czgsciowe obrécenie oraz ptytkie
przykrycie darni lub resztek pozniwnych. Na Sciernisku wykonywany jako alternatywa dla podorywki. Opisany
zabieg to

A. watowanie.

B. bronowanie.

C. talerzowanie.

D. kultywatorowanie.

Zadanie 4.
Optymalne pH kiszonki z kukurydzy wynosi

A. 4,2 pH
B. 5,0 pH
C. 7,2 pH
D. 8,0 pH

Zadanie 5.
Czas trwania cigzy u lochy wynosi

A. 112-114dni.
B. 150 -153 dni.
C. 285-290dni.
D. 338 —340 dni.

Zadanie 6.

Przedstawiony na rysunku tucznik nalezy do typu uzytkowego

migsnego.
smalcowego.
stoninowego.
tluszczowo-migsnego.
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Zadanie 7.

Dlugosc okresu laktacji standardowej u kréw wynosi

150 dni.
205 dni.
250 dni.
305 dni.

oo

Zadanie 8.
Opas intensywny mtodego bydta rzeznego do 500 kg trwa okoto

A. 6 miesiecy.
B. 12 miesiecy.
C. 22 miesiecy.
D. 30 miesiecy.

Zadanie 9.
Ktore z oznaczen stosowanych na opakowaniach jaj kurzych wskazuje na chow ekologiczny?

A. 0/PL/03013344
B. 1/PL/03013344
C. 2/PL/03013344
D. 3/PL/03013344

Zadanie 10.

lle wynosi maksymalna dawka azotu w czystej postaci na 1 ha uzytkow rolnych na rok, w przypadku
nawozenia roli nawozami naturalnymi, zgodnie z Dyrektywg azotanowg UE?

A. 120 kg/ha
B. 150 kg/ha
C. 170 kg/ha
D. 200 kg/ha

Zadanie 11.

Na rysunku przedstawiono

A. wal wgtebny.

B. brong kolczatke.
C. agregat uprawowy.
D. brong chwastownik.

Zadanie 12.
Ktory typ pluga przedstawiono na rysunku?

A. Kolesny.
B. Obrotowy.
C. Talerzowy.
D. Wahadtowy.
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Zadanie 13.
W celu przykrycia obornika rozrzuconego po polu nalezy stosowac orke

siewna.
odwrotke.
specjalna.
podorywke.

Zadanie 14.

oo

Zabieg majgcy na celu zniszczenie nieprzepuszczalnej warstwy podeszwy ptuznej to
A. pogtebianie.
B. pratotechnika.

C. gteboszowanie.
D. kultywatorowanie.

Zadanie 15.

Na rysunku przedstawiono

owijarke balotow.

kosiarke rotacyjna.

réwniarke do podtoza.

heder kombajnu do kukurydzy.
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Zadanie 16.

Do wykonywania prac w matych gospodarstwach oraz prac lesnych w rejonach podgérskich najbardziej
przydatny jest kon rasy

A. Slaskie;.

B. konik polski.

C. polski kon zimnokrwisty.

D. polski kon szlachetny poétkrwi.

Zadanie 17.
U ktorej rasy koni wystepuje typ saklavi, kuhalian i munighi?

A. Czystej krwi arabskiej.

B. Pelngj krwi angielskie;j.

C. Polskiego konia szlachetnego potkrwi.

D. Koni pochodzenia trakenskiego i wschodniopruskiego.

Zadanie 18.

Na biegalni o powierzchni 100 m?, maksymalna liczba roczniakéw rasy $lgskiej moze wynosié

A. 5sztuk.

B. 10 sztuk.
C. 50 sztuk.
D. 100 sztuk.
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Zadanie 19.

Minimalne wymiary boksu dla klaczy ze Zrebigciem powinny wynosi¢

A. 2x3m
B. 3x3m
C. 3x4m
D. 4x4m

Zadanie 20.

Do codziennych prac pielegnacyjnych koni nalezy

przerywanie grzywy.
tarnikowanie zebow.
czyszczenie siersci.
werkowanie kopyt.
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Zadanie 21.

Stezenie dwutlenku wegla w stajniach nie powinno przekraczac

A. 3000 ppm.
B. 0,3 m/s.
C. 27°C.

D. 80%.

Zadanie 22.

Czynnos¢ pokazana na rysunku to

A. pomiar temperatury ciata.

B. pomiar tetha w spoczynku.
C. badanie czasu kapilarnego.
D. badanie stanu odwodnienia.

Zadanie 23.
Wyglad odchoddw konia pokazany na rysunku swiadczy o

A. zdrowiu konia.

B. biegunce u konia.

C. silnym zarobaczeniu.
D. zatruciu pokarmowym.
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Zadanie 24.

Uszy konia potozone do tylu oraz pokazywanie zgbow $wiadczg o

A. zainteresowaniu.
B. znudzeniu.

C. strachu.

D. agresiji.

Zadanie 25.
Opieranie zebow o krawedz np. ztobu i charakterystyczne wcigganie powietrza to objawy

A. tkania.
B. tykania.
C. kasania.
D. obgryzania.

Zadanie 26.

Choroba charakteryzujgca sie uporczywym kaszlem, wyptywem $luzu z nozdrzy, szybkim meczeniem sig
konia, dusznosciami oraz dwufazowym wydechem, to

A. ochwat.
B. rorer.
C. BWP.
D. RAQ.

Zadanie 27.

Postawa przedsiebna konczyn przednich, trudnosci w chodzeniu, czasem pocenie sie i unikanie ruchu jest
u konia objawem

A. ochwatu.
B. podbicia.
C. zagwozdzenia.
D. miesniochwatu.

Zadanie 28.

Choroba migéni spowodowana przecigzeniem pracg, przekarmieniem i niedostosowaniem dawki paszy
tresciwej do pracy to

A. szpat.

B. kolka.

C. mig$niochwat.
D. osteochondroza.

Zadanie 29.

Po wykonaniu szczepien bazowych u konia rekreacyjnego, szczepienia przypominajgce na grype wykonuje
sie co

90 dni.

6 miesiecy.

1 rok.

2 lata.
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Zadanie 30.

Poprawne prezentowanie pochodzenia, podczas przegladu hodowlanego powinno brzmieg:

klacz Warta —

A. od Wenus, po Neptun xx.
B. po Wenus , od Neptun xx.
C. z ojca Neptun xx, od matki Wenus. Wenus sl. Neptun xx
D. z matki Wenus, od ojca Neptun xx.

Warta sl. 2011

Wisnia él. | Wars 8l. | Pluton xx | Newada xx

Zadanie 31.
Masé¢ konia pokazana na rysunku to

A. Kkara.

B. gniada.

C. myszata

D. ciemnosiwa.

Zadanie 32.

Odmiane na gtowie konia pokazang na rysunku w paszporcie konia opisuje sie skrotem

A. Ip.
B. lat.
C. tys.
D. szer.tys.

Zadanie 33.

Ustal wade stawu skokowego pokazang na rysunku oraz okresl czy wada jest btedem
pieknosci czy dyskwalifikuje konia z dalszej hodowli.

Zajgczak — wada dyskwalifikujgca z hodowli.
Szpat — wada dyskwalifikujgca z hodowli.
Sarniak — btad pigknosci.

Pipak — btad pigknosci.
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Zadanie 34.

CykKl ptciowy klaczy trwajgcy 21 dni to okres liczony od

A. pierwszego dnia miesigca do 21-go dnia miesigca.

B. zaniku objawow rui do pojawienia sie nastepnych.

C. pierwszego dnia jednej rui do ostatniego dnia drugiej rui.
D. pierwszego dnia jednej rui do pierwszego dnia drugiej rui.

Zadanie 35.

Pierwszy skok na klacz ogier wykonat w poniedziatek rano. Wskaz termin kolejnego skoku ogiera na klacz
w tej samej rui.

A. W srode rano.

B. W czwartek wieczorem.
C. W piatek rano.

D. W sobote wieczorem.

Zadanie 36.
Wskaz najlepszy sposéb wychowu 30 rocznych ogierk ow.

A. Cala grupe 30 ogierkow utrzymuje sie na biegalni z nieograniczonym dostepem do pastwiska.

B. Kazdego ogierka utrzymuje sie osobno w stajni boksowej z dostepem do trawiastych padokow.

C. Ogierki utrzymuje sig¢ parami w boksach o minimalnych wymiarach 3x3 m z dostgpem do
piaszczystych padokow.

D. Grupe 30 ogierkéw dzieli sie na dwie grupy po 15 szt. i taczy z takg samg grupg klaczy, utrzymuje sie
w stajni boksowej z dostepem do pastwiska.

Zadanie 37.
Kolejne odcinki uktadu pokarmowego u konia to

A. Zzoladek, jelito krete, okreznica.

B. okreznica, jelito slepe, prostnica.

C. dwunastnica, prostnica, jelito grube.

D. jelito czcze, jelito biodrowe, jelito Slepe.

Zadanie 38.

Wskaz zgodng z zasadami zywienia koni kolejno$¢ zadawania pasz i pojenia koni w stajniach, ktére nie
posiadajg automatycznych poidet.

A. Pojenie, pasza objetosciowa, pasza tresciwa.
B. Pgjenie, pasza tresciwa, pasza objgtosciowa.
C. Pasza objetosciowa, pojenie, pasza tresciwa.
D. Pasza tresciwa, pasza objeto$ciowa, pojenie.

Zadanie 39.

Sktadnikiem budulcowym organizmu konia sg

A. biatka.

B. tluszcze.

C. weglowodany.

D. zwigzki mineralne.
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Zadanie 40.

W gospodarstwie utrzymywanych jest 5 koni, kazdy w ciggu roku zjada

— 18 dt owsa w cenie 60,00 zl/dt,
— siana 30 dt w cenie 50,00 zl/dt,
— marchwi 2 dt w cenie 30,00 zt/dt.

taczne koszty pasz dla 5 koni w ciggu roku wynoszg

A. 23 200,00 zt
B. 17 100,00 zt
C. 13 200.00 zt
D. 2640,00 zt
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